Akademia Muzyczna I I ' l ! im. Karola Szymanowskiego w Katowicach

Katowice, dnia 08.12.2021 .

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA DO TRESCI SWZ NR 3
ORAZ INFORMACIA O ZMIANIE TRESCI SWZ NR 2

Dotyczy postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego w trybie przetarqu nieograniczonego,
ktdrego przedmiotem jest ,Budowa noweqo obiektu Akademii Muzycznej im. Karola Szymanowskiego
w Katowicach przy ul. Wojewddzkiej 56” Nr sprawy: ZP/AM/6/2021

Akademia Muzyczna im. Karola Szymanowskiego w Katowicach (Zamawiajacy) na podstawie
art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11.09.2019 r. Prawo zamdwien publicznych, udostepnia tres¢ zapytan

wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie nr 1:
W zwiqgzku z tresciq §2 ust. 1 wzoru umowy stanowigcego zafqcznik nr 4 do SWZ zwracamy

sie o wyjasnienie, czemu Zamawiajqcy nie zaznacza w tresci umowy, iz bedgce czesciq Dokumentacji
opracowanie akustyczne ma jedynie charakter wstepny, a to do Wykonawcy nalezy faktyczna
weryfikacja mozliwosci i sposobu uzyskania parametréw akustycznym oraz emisji hatasu do otoczenia
mieszczgcego sie w normach?

Czy Zamawiajqcy potwierdza, ze opracowanie akustyczne Jjest spdjne z projektem wykonawczym
i w razie zastosowania materialéw i urzgdzeri opisanych w projekcie wszelkie normy zostang
spefnione?

Wskazujemy, ze obcigzenie Wykonawcy obowigzkami w zakresie przeprowadzenia na swdj koszt
analiz, a nastepnie kosztami ewentualnych zmian projektu, urzqdzen lub szukania i wdrozenia
rozwiqzan pozwalajgcych unikngé przekroczeri zakresie emisji w ramach ryczattowego wynagrodzenia
sprawia, Ze przedmiotu zamdwienia nie mozina w Zaden sposéb uznaé za opisanego w sposéb
kompletny, jasny i rzetelny, a ztozonych w przetargu ofert za poréwnywaine, skoro Wykonawcy nie
mogq dokonac wyceny, ale przyblizony szacunek tych kosztéw. Podkreslic tez trzeba, ze wszelkie
dodatkowe prace zwigzane ze zmiang materiatéw, urzqdzeri czy prac w sposéb pozwalajgcy uzyskac
parametry akustyczne powinny stanowi¢ podstawe zmiany umowy | wigzac¢ sie ze zwiekszeniem
wynagrodzenia i zmiang harmonogramu.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze odpowiedZ na niniejsze pytanie zostanie udzielona w poiniejszym
terminie.

Pytanie nr 2:

W zwigzku z niejasng trescig §2 ust. 2 wzoru umowy stanowiqcego zatqcznik nr 4 do SWZ zwracamy
sie o wyjasnienie, co oznacza rozstrzyganie rozbieznoéci pomiedzy projektem budowlanym,

ul. Zacisze 3, 40-025 Katowice, tel. 32/77 92 100
NiP: 634-013-64-34, nr konta: 22 1050 1214 1000 0007 0000 7875



Akademia Muzyczna I I ! ! im. Karola Szymanowskiego w Katowicach

projektami wykonawczymi, Specyfikacjg Techniczng Wykonania i Odbioru Robét na korzysc
Zamawiajgcego?
Kto bedzie rozstrzygaf i decydowat co w danym wypadku jest korzysciq i w jaki sposéb?

' Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze na podstawie art. 137 ust 1 Pzp, zmienia tres¢ § 2 ust. 2 wzoru umowy,
ktory otrzymuje nowe brzmienie:
2. Obowiazuje nastepujaca kolejnosé pierwszeristwa dokumentow:
a) Umowa,
b) Dokumentacja
¢) SWz,
d) Oferta Wykonawcy.
W przypadku zaistnienia sprzecznosci lub rozbieznosci w trakcie realizacji robét Wykonawca
wystapi do Zamawiajacego o jednoznaczne zajecie stanowiska, bioragc pod uwage kolejnosé
pierwszeristwa w/w dokumentéw oraz wyjasnienia i odpowiedzi Zamawiajacego udzielone
podczas postepowania.
Wykonawca nie moize wykorzystaé¢ btedéw, pominieé, wad lub usterek w przekazanych
dokumentach, ktére jako profesjonalista, winien zauwazy¢ przed ztoZzeniem oferty, na swoja
korzysc.

Pytanie nr3
W zwiqzku z trescig §5 ust. 1 wzoru umowy stanowigcego zatfgcznik nr 4 do SWZ zwracamy

‘sie o potwierdzenie, ze na etapie podpisania umowy Wykonawca rzeczywiscie bedzie mogt ztozy¢
prawdziwe o$wiadczenie tej tresci — czy do tego czasu Zamawiajgcy przekaze rzetelnq i zgodnq
ze stanem faktycznym inwentaryzacje terenu placu budowy?
Wskazujemy, ze z obecnie przekazana dokumentacja nie okresla doktadnie ani zakresu prac
rozhiérkowych ani ilosci odpaddw (zalegajqgcych starych fundamentéw) do wywozu, a wigc przedmiot
zamdwienia nie jest opisany w sposéb pozwalajgcy dokona¢ jego wyceny | Wykonawca przekona sie,
jaki jest stan faktyczny dopiero wykonujgc prace.
W zwigzku z tym tres¢ postanowienia §5 ust. 1 powinna zostac zmieniona, by to odzwierciedlac.

Odpowiedz: _

Zamawiajacy informuje, ze nie dysponuje szczegétowymi informacjami dotyczacymi ilosci

zalegajacych starych fundamentéw niemniej nalezy przewidzie¢, ze takie wystepuja i uwzglednic

to w cenie ryczaftowej.

Zamawiajacy wskazuje, iz zgodnie z definicja wynagrodzenia ryczaftowego zawarta w art. 632 § 1

kodeksu cywilnego ,jezeli strony uméwily sie o wynagrodzenie ryczattowe, przyjmujacy

zaméwienie nie moze z3da¢ podwyzszenia wynagrodzenia, chociazby w czasie zawarcia umowy nie

mozna bylo przewidzieé rozmiaru lub kosztéw prac.” Ponadto Zamawiajacy wskazuje, ze zgodnie z
_przepisem art. 649 k.c. ,w razie watpliwoéci poczytuje sig, iz wykonawca podjat sie wszystkich robot

objetych projektem stanowigcym czes¢ sktadowg umowy”
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Ponadto Zamawiajacy informuje, iz nie moze zapewnié, iz Wykonawca zlozy prawdziwe
os$wiadczenie, gdyz to od Wykonawcy, bedacego profesjonainym podmiotem, znajgcym tresc
wzoru umowy zalezy jak przygotuje si¢ do realizacji umowy i czy zapozna sie z dokumentacja,
terenem, pytaniami i odpowiedziami itp.

Pytanie nr4
W zwiqzku z tresciq §6 ust. 4 wzoru umowy stanowigcego zatgcznik nr 4 do SWZ zwracamy

sie o potwierdzenie, ze zastrzezenia Zamawiajgcego do HRF mogq wynika¢ tylko z jego niezgodnosci
z zatozeniem opisanym w §6 ust. 2, tj. zaplanowanie wykonania robét | etapu w okresie dfuzszym
lub wartosci nizszej niz tam podana lub zaplanowanie robét w innych terminach, niz to wynika
z decyzji i uzgodnieri i zasad opisanych w § 10 ust. 3?

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, ze zastrzezenia do Harmonogramu moga byé zgfaszane w przypadku
sporzadzenia HRF w sposéb mogacy mie¢ wplyw na nalezyte wykonanie umowy lub niezgodnoéci
HRF z wymaganiami Zamawiajgcego wskazanymi w umowie, w tym
np. (lecz nie tylko) brakiem elementéw okreslonych w § 6 ust. 2 wzoru Umowy, podaniem
terminéw lub zakreséw w sposéb niepozwalajacy na prawidtowe i terminowe wykonanie prac.

Pytanie nr5

Zwracamy si¢ o potwierdzenie, Ze zaréwno przy zatwierdzaniu HRF, jak i w trakcie realizacji
Zamawiajqcy sktadajgc zastrzezenia nie bedzie wymagat zmiany kolejnosé, w jakiej Wykonawca
zamierza prowadzic prace czy zmiany terminu wykonywania poszczegdinych Prac (ich skrécenia lub
wydtuZenia)?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, e zastrzezenia do Harmonogramu - zaréwno przy zatwierdzaniu
jak i w trakcie realizacji umowy — moga by¢ zgtaszane w kazdym przypadku zaistnienia watpliwosci
co do prawidtowosci i terminowosci wykonania umowy, w tym zgodnosci HRF z postanowieniami
umowy, technologia wykonania prac itp. Jezeli HRF bedzie spetniat powyzsze wymogi Zamawiajacy
nie bedzie wymagat zmiany kolejnosci prac czy tez zmiany terminu wykonywania poszczegdinych
prac.

Pytanie nr 6

W zwiqzku z tresciq §8 ust. 1 pkt 38) wzoru umowy stanowiqcego zatgcznik nr 4 do SWZ zwracamy
sie o potwierdzenie, Ze wyznaczane przez Zamawigjgcego terminy usuwania wszelkich wad, zaréwno
w trakcie wykonywania robét, w trakcie odbioru koricowego, jak i w okresie gwarancji i rekojmi bedqg
rozsqdne, technicznie, technologicznie i logistycznie (przy koniecznosci dostawy materiatéw/nowych
urzqdzeri lub ich czesci) uzasadnione?
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Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w pierwszej kolejnosci nalezy podkreslic, iz Wykonawca winien
wykonaé przedmiot umowy bez wad, co jest podstawowym obowigzkiem Wykonawcy. Terminy
usuniecia wad - o ile nie s3 okreslone w Umowie - wyznaczane przez Zamawiajacego beda
technicznie i technologicznie uzasadnione, z uwzglednieniem najkrétszych terminéw wykonania
naprawy.

Pytanie nr 7
W zwigzku z tresciqg §8 ust. 3 wzoru umowy stanowiqcego zatqcznik nr 4 do SWZ zwracamy

sie o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy zwréci Wykonawcy koszty zwiqzane z naprawq uszkodzenia
uzbrojenia terenu podczas prowadzenia prac w sytuacji, gdyz takie uzbrojenie nie zostato wykazane
w Dokumentacji, bgdZ byto wskazane w innym miejscu?

Zwracamy sie o wyjasnienia, gdy: z brzmienia powofanego ustepu moina by wywiesc,
Ze Zamawiajgcy chce przerzucié na Wykonawce odpowiedzialnos¢ za opracowanq przez siebie
dokumentacje, co jest niedopuszczalne. Publiczny Zamawiajqcy zlecit i poniost koszty opracowania
inwentaryzacji uzbrojenia terenu, wiec jesli dokumentacja ta zawiera btedy lub braki to Zamawiajqgcy
powinien egzekwowa¢ naprawe od autora tej dokumentacji, a nie obcigia¢ Wykonawce — ktérego

. de facto wprowadzif w btqd — skutkami tych zaniedbar.

Odpowiedz:

Wykonawca powinien zachowaé ostroznos$é podczas prowadzenia prac ziemnych tak aby nie
uszkodzié uzbrojenia. Nalezy uwzglednié doktadnosé mapy do celéw projektowych oraz informacje
zawarte w wywiadach branzowych. Zamawiajacy nie przewiduje zwrotu pieniedzy za uszkodzenia
uzbrojenia, co wynika z treSici § 8 ust. 3 wzoru umowy ktéry stanowi,
ze za uszkodzenia uzbrojenia terenu odpowiada Wykonawca. Wykonawca jako podmiot
profesjonalny przed przystapieniem do wykonywania prac powinien zbadaé¢ teren budowy
i prowadzié prace z zachowaniem nalezytej ostroinosci wymaganej przepisami prawa,
a w szczegdlnosci postanowieniami Rozporzadzenia Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w
sprawie bezpieczefistwa i higieny pracy podczas wykonywania robét budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz.
401), ktére miedzy innymi okredlaja zasady wykonywania robdét ziemnych w bezposrednim
sgsiedztwie sieci.

Pytanie nr 8
W zwigzku z tresciqg §9 ust. 3 pkt 3) lit ¢) wzoru umowy stanowigcego zafqcznik nr 4 do SWZ

zwracamy sie o wyjasnienie, na jakiej podstawie Zamawiajqcy chce ingerowac w tresc umowy
Wykonawcy z podwykonawcq w zakresie zabezpieczeri i sposobu ich ustanawiania?

Wskazujemy, e w ramach prawnie dozwolonych Wykonawca ma swobode ksztaftowania stosunku
prawnego z podwykonawcgq i Zamawiajgcy nie moze w sposéb dowolny wskazywac, co ma sie znalezc
w umowie, ktdrej nie jest strong. W zwigzku z tym postanowienie to powinno zostac usuniete.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze nie zamierza ingerowaé w tres¢ umowy z Podwykonawca w zakresie
ustanowienia zabezpieczenia i jego formy, z zastrzezeniem iz w przypadku ustanowienia
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zabezpieczenia w formie pienigznej z uwagi na wystepujace w orzecznictwie watpliwosci co do |
charakteru potraconej (zatrzymanej) Podwykonawcy (dalszemu Podwykonawcy) kwoty w zwigzku
z utworzeniem zabezpieczenia, Zamawiajacy jako podmiot odpowiedzialny za zapiate
wynagrodzenia podwykonawcom i dalszym podwykonawcom, w przypadku gdy nie uczyni tego
Wykonawca (podwykonawca) nie wyraza zgody na tworzenie zabezpieczenia poprzez zatrzymanie
/potracenie kwoty zabezpieczenia z wynagrodzenia. Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz w
przypadku gdy Wykonawca zamierza ustanowié¢ zabezpieczenie w formie pienieznej nie ogranicza
to Wykonawcy gdyz kwota zabezpieczenia moze zostaé przez podwykonawce wptacona na rzecz
wykonawcy . Wykonawca moze tez nie ustanowié zabezpieczenia w umowach z podwykonawcami
badz ustanowic je w innej formie.

Pytanie nr 9

W zwigzku z tresciq §20 ust. 12 wzoru umowy stanowigcego zafgcznik nr 4 do SWZ zwracamy
sie o potwierdzenie, Ze po usunieciu wad wymienionych w protokole na warunkach opisanych w pkt b
ust. 9 § 20 umowy wydany Protokét Odbioru Koricowego bedzie uwazany za protokét bezusterkowy?
Innymi stowy usuniecie wad stwierdzonych przy odbiorze zakoriczy procedure i Zamawiajgcy dokona
zwrotu czesci zabezpieczenia oraz bedzie mozliwe wystawienie faktury koricowej?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, e niezawierajacy zastrzeieri (bezusterkowy) Protokét Odbioru
Koricowego zostanie sporzadzony po usunigciu stwierdzonych wad (lub oczywiscie w przypadku
niestwierdzenia wad).

Pytanie nr 10

W zwigzku z niejasnq trescig §21 ust. 10 wzoru umowy stanowigcego zatgcznik nr 4 do SWZ
zwracamy sie o potwierdzenie, ze nowa gwarancja w razie naprawy istotnej lub jej przedfuzenie o
okres naprawy dotyczy wyfqgcznie naprawianego elementu robét lub urzqdzenia?

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku gdy wada dotyczyé bedzie wylacznie pojedynczego
elementu (urzadzenia, wyposazenia), nie wplywajgcego na inne elementy przedmiotu umowy
nowa gwarancja w razie naprawy istotnej lub przedtuzenie gwarancji o okres naprawy dotyczy
naprawianego elementu robét lub urzadzenia.

Pytanie nr 11
W zwigzku z niejasnq trescig §21 ust. 12 wzoru umowy stanowigcego zafgcznik nr 4 do SWZ

zwracamy sie o wyjasnienie, co ma na celu zastrzezenie w ust. 11, i uprawnienia z gwarancji mogq
byc egzekwowane na podstawie Umowy od Wykonawcy, skoro nizej Zamawiajgcy wymaga
przekazania mu oryginaféw gwarancji?

Czy Zamawigjgcy zamierza samodzielnie egzekwowac uprawnienia gwarancyjne od producentéw
na materiafy, wyposazenia i urzgdzenia z pominieciem Wykonawcy?
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Wskazujemy, Ze to Wykonawca jest wobec Zamawiajgcego gwarantem i przekazywania oryginatéw
kart gwarancyjnych Zamawiajgcemu jest niecelowe.

 Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze postanowienia § 21 ust. 12 wzoru umowy s3 jednoznaczne i wskazuja
na uprawnienie Zamawiajgcego do egzekwowania uprawnien z tytutu gwarancji udzielonej przez
Wykonawce na podstawie umowy i nie sg do tego potrzebne dodatkowe dokumenty.

Zamawiajacy ponadto potwierdza, iz wymaga przedfozenia oryginatéw gwarancji udzielonych przez
producentéw. Zamawiajacy nie moze wykluczyc , iz bedzie zmuszony samodzielnie egzekwowac
uprawnienia gwarancyjne od producentow np. (lecz nie tylko) w przypadku likwidacji Wykonawcy
badZ w innych uzasadnionych przypadkach.

Pytanie nr 12
W zwigzku z niejasng trescig §24 ust. 2 lit d) wzoru umowy stanowigcego zatgcznik nr 4 do SWZ

zwracamy sie o wyjasnienie co wfasciwie oznacza, ze Wykonawca ,w inny sposob otwarcie okazuje
swdéj zamiar nierealizowania swoich zobowiqzari wedtug Umowy” jako podstawe odstgpienia od
umowy? Wskazujemy, Ze jest to okreslenie tak ocenne i nieostre, ze daje Zamawiajgcemu wtasciwie
dowolnos¢ w doszukiwaniu sie podstawy do odstgpienia, a podstawy te powinny byc opisane
w umowie w sposob jasny i niebudzgcy wgtpliwosci. W zwigzku z tym postanowienie to w czesci
dotyczqgcej implikowanych intencji Wykonawcy powinno by¢ usunigte.

' Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Zamawiajacy informuje, iz na podstawie art. 137 ust 1 Pzp, zmienia tresc §
24 ust. 2 lit d) wzoru umowy (zatacznika nr 4 do SWZ), ktéry otrzymuje nowe nastepujgce brzmienie:
»d) gdy Wykonawca porzuca roboty lub w inny sposéb otwarcie okazuje swéj zamiar nierealizowania
swoich zobowigzarn wedfug Umowy i nie przystepuje do prawidtowej realizacji umowy mimo
wezwania Zamawiajgcego”

Pytanie nr13
W zwigzku z tredciq §24 ust. 8 i 11 wzoru umowy stanowigcego zafgcznik nr 4 do SWZ zwracamy

sie o wyjasnienie, dlaczego to Wykonawca ma zawsze ponosic koszty wskazanych tam czynnosci?
Powszechnie przyjetym rozwigzaniem jest, Ze czynnosci te odbywajq sie na koszt Strony winnej
odstgpienia. Wnosimy o poprawienie brzmienia postanowieri na bardziej symetryczne.

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, Ze na podstawie art. 137 ust 1 Pzp, zmienia tresc § 24 ust. 8 wzoru umowy
(zatgcznika nr 4 do SWZ) w ten sposab, iz dodaje na koncu zdanie ,Jezeli odstgpienie od umowy
spowodowane zostato okolicznosciami, za ktére Wykonawca nie ponosi odpowiedzialnosci koszty
czynnoéci wskazanych pod lit. a) pokrywa Zamawiajgcy”

W zwigzku z powyzszym § 24 ust. 8 wzoru umowy (zatgcznika nr 4 do SWZ) otrzymuje nastepujgce
brzmienie:
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»W razie odstgpienia od Umowy Wykonawca na wiasny koszt w terminie 3 dni od pisemnego
powiadomienia go przez Zamawiajgcego o odstapieniu od Umowy jest zobowigzany do:

a) sporzadzenia przy udziale przedstawicieli Zamawiajgcego inwentaryzacji wykonanych robét,

b) przekazania uporzgdkowanego terenu wykonywania prac.

Jezeli odstapienie od umowy spowodowane zostato okolicznoéciami, za ktére Wykonawca nie ponosi
odpowiedzialnosci koszty czynnosci wskazanych pod lit. a) pokrywa Zamawiajgcy”.

Pytanie nr 14

W zwigzku z trescig §26 ust. 3 wzoru umowy stanowigcego zafqcznik nr 4 do SWZ zwracamy
sie o potwierdzenie, ze w opisanych tam przypadkach moze tes nastgpic zmiana wynagrodzenia?

Wskazujemy, ze wystgpienie wielu z tych okolicznosci moze powodowac powstanie po stronie
Wykonawcy dodatkowych kosztdw, ktérych nie mégt przewidzie¢ ani uwzgledni¢ w cenie ofertowej, a
wiec wraz ze zmiang termindw powinna tez nastqpic korekta wynagrodzenia.

Odpowied:i:

Zamawiajacy informuje, Ze w uzasadnionych przypadkach wskazanych w umowie lub wynikajacych
z przepis6w prawa Zamawiajacy przewiduje zmiane wynagrodzenia, w szczegblnosci w przypadku,
gdy konieczno$¢ zmiany Umowy spowodowana jest okolicznogciami, ktérych zamawiajacy, dziatajac
z nalezytg starannoscig, nie mégt przewidzieé. Zamawiajacy podejmie decyzje o ewentualnej
zmianie umowy po zapoznaniu sig z uzasadnionym wnioskiem Wykonawcy

Pytanie nr 15
W zwiqzku z trescig §26 ust. 7 wzoru umowy stanowigcego zatgcznik nr 4 do SWZ zwracamy sie o

wyjasnienie jego tresci i zamystu autora, gdyz w obecnym brzmieniu z postanowienia wydaje sie
wynikac, ze Zamawiajgcy predzej zmieni Wykonawce prac niz Jjego wynagrodzenie. Postanowienie
Jest sformutfowanie w sposcb niejasny i nielogiczny i wymaga modyfikacji.

Odpowied::

Zamawiajgcy informuje, Zze warunki zlecenia przez Zamawiajgcego dodatkowych ustug, dostaw
badz robét budowlanych wskazane w § 26 ust. 7 wzoru umowy przewidziane zostaly przez
Ustawodawce w art. 455 ust. 1 pkt. 3 ustawy prawo zaméwier publicznych. Zgodnie ze
wskazaniami Urzedu Zaméwieri Publicznych z opracowania pt.: "Prawo Zaméwier Publicznych
Komentarz": "(...) Chcac skorzystaé ze zmiany umowy w oparciu o art. 455 ust. 1 pkt 3 p-z.p.,
zamawiajgcy musi wykazaé, ze dodatkowe zaméwienie nie zostato uwzglednione w zamoéwieniu
podstawowym i jest niezbedne do wykonania umowy. Pojecie "niezbednosci" nie zostato w tym
przepisie doprecyzowane, a zatem nalezy uznaé, ze chodzi o koniecznoéé wykonania dodatkowych
Swiadczen, tak by zostaly osiggniete wszystkie cele zaméwienia. "Niezbedno$¢", o ktérej mowa
w omawianym przepisie, nie musi byé obwarowana dodatkowymi przestankami. Oznacza to,
ze niezbgdnos¢ zmiany, choé¢ obiektywna, nie musi byé nieprzewidywalna. Kolejnym warunkiem
zmiany umowy jest konieczno$é realizacji dodatkowych $éwiadczen przez dotychczasowego
wykonawce. Ponadto aby moina byto dokonaé zmiany umowy na podstawie art. 455 ust. 1 pkt
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3 p.z.p., konieczne jest {aczne spetnienie dodatkowych warunkéw. Po pierwsze, zmiana
wykonawcy nie moze zostaé dokonana z powodéw ekonomicznych lub technicznych,
w szczegoblnosci dotyczacych zamiennosci lub interoperacyjnosci wyposazenia, ustug lub instalacji
zaméwionych w ramach zaméwienia podstawowego. Do wzgledéw ekonomicznych, ktore
powoduja niemoinoé¢ dokonania zmiany wykonawcy, nalezy zaliczy¢ realng koniecznosé
poniesienia wyzszych kosztéw zwigzanych z realizacjg dodatkowych $wiadczen przez nowego
wykonawce w poréwnaniu do kosztéw skalkulowanych przez wykonawce dotychczasowego.
Wzgledy ekonomiczne mogtyby wynikaé takze ze specyfiki realizowanego $wiadczenia, jak réwniei
wigzaé sie z utraceniem gwarancji na dotychczasowy zakres prac lub dostarczone produkty.
Powody techniczne beda dotyczyly przede wszystkim zamiennosci lub interoperacyjnosci
wyposazenia, ustug lub robét budowlanych. P.z.p. w art. 455 ust. 1 pkt 3 nie precyzuje, co naleiy
rozumieé przez interoperacyjno$é. W tym celu nalezy odnie$¢ sie do definicji interoperacyjnosci
w rozumieniu ustawy o informatyzacji dziatalnosci podmiotow realizujacych zadania publiczne,
do ktérej odwotuje sie art. 64 p.z.p. Przez interoperacyjnos¢ w art. 3 pkt 18 ustawy o informatyzacji
dziafalnosci podmiotéw realizujgcych zadania publiczne nalezy rozumieé zdolnosé réinych
podmiotéw oraz uzywanych przez nie systeméw teleinformatycznych i rejestréow publicznych
do wspéidziatania na rzecz osiggniecia wzajemnie korzystnych i uzgodnionych celdw,
z uwzglednieniem wspétdzielenia informacji i wiedzy przez wspierane przez nie procesy biznesowe
realizowane za pomoca wymiany danych za posrednictwem wykorzystywanych przez te podmioty
systeméw teleinformatycznych. Jednakie powyisza definicja stanowi jedynie wskazéwke, jak
nalezy interpretowaé interoperacyjnos$é na gruncie art. 455 ust. 1 pkt 3 p.z.p. Przy wykfadni tego
podjecia mozna takie odwotaé sie do jego powszechnej definicji, zgodnie z ktdrg interoperacyjnosé

to zdolno$¢ systemu lub produktu do petnej wspdipracy z innymi systemami lub produktami.
Innymi stowy chodzi o kompatybilno$é sprzetu lub innych urzadzen z juz posiadanym przez
zamawiajacego. Ponadto okreslenie wzgledy techniczne moie obejmowaé problemy
z dokonywaniem odbioréw technicznych poszczegéinych etapow realizacji zaméwienia
wykonanych przez réine podmioty. Po drugie, zmiana wykonawcy nie jest moiliwa, gdy
spowodowataby istotng niedogodnos¢ lub znaczne zwiekszenie kosztow dla zamawiajgcego.
Niedogodno$é, inaczej utrudnienie, musi by¢ istotna. Ustawodawca nie precyzuje, o jaka
niedogodno$é chodzi. Nalezy zatem uznaé, ze wszelkie istotne utrudnienia, wptywajace
na prawidfows realizacja zaméwienia, a zwigzane ze zmiang dotychczasowego wykonawcy, bedg
miescily sie w tej przestance. Istotna niedogodno$¢é moze by¢ zwiazana z zapewnieniem stosownej
koordynacji prac w przypadku pojawienia sie drugiego wykonawcy, ktdrego zadaniem bytoby
wykonanie dodatkowych ustug, dostaw czy robét budowlanych. Znaczne zwigkszenie kosztéw
nalezy odnosié¢ do kosztéw, ktére powstana, jesli zaméwienie bedzie realizowat dotychczasowy
wykonawca. A zatem zwigkszenie kosztéw spowodowanych zmiang wykonawcy musi by¢ znaczne.
Na wyisze koszty moga natomiast wptywaé kwestie organizacyjne zwigzane z wejsciem nowego
podmiotu w realizowane juz zaméwienie publiczne. Nalezy tylko dodac, ze wystarczajace jest dla
spefnienia tej przestanki wystapienie jednej z dwéch wymienionych okolicznosci. Ostatnig
przestanka jest okolicznoéé, ze wzrost ceny spowodowany kazdg kolejng zmiang nie moze
przekroczyé 50% wartosci pierwotnej umowy. Tylko w odniesieniu do zaméwieri w dziedzinach
obronnoéci i bezpieczeristwa faczna warto$é zmian nie przekracza 50% wartosci pierwotnej
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umowy, z wyjatkiem nalezycie uzasadnionych przypadkéw. Wartoéé pierwotnej umowy to wartosé
brutto wynagrodzenia wykonawcy okreslona w umowie w sprawie zamdwienia publicznego
zawartej w wyniku przeprowadzonego postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego.

Zamawiajacy informuje takze, iz na podstawie art. 137 ust 1 Pzp, zmienia treé¢ § 26 ust. 7 wzoru
umowy (zatacznika nr 4 do SWZ) w ten sposéb, iz dodaje lit. ¢) w brzmieniu »C) wzrost ceny
spowodowany kazda kolejng zmiang nie przekracza 50% wartoéci pierwotnej umowy”

W zwigzku z czym § 26 ust. 7 wzoru umowy (zatacznika nr 4 do SWZ) otrzymuje nastepujgce
brzmienie:

»Dopuszcza si¢ zmiang wynagrodzenia, o ktérym mowa w § 13 w przypadku realizacji przez
dotychczasowego Wykonawce dodatkowych dostaw, ustug lub robét budowlanych, ktérych nie
uwzgledniono w zaméwieniu podstawowym, o ile staly sie one niezbedne i zostaty speinione tacznie
nastepujgce warunki:

a) zmiana Wykonawcy nie moze zosta¢ dokonana z powodéw ekonomicznych lub technicznych, w
szczegolnoéci dotyczacych zamiennoéci lub interoperacyjnoséci wyposazenia, ustug lub instalacji
zamowionych w ramach zaméwienia podstawowego,

b) zmiana Wykonawcy spowodowataby istotng niedogodnoé¢ lub znaczne zwiekszenie kosztow dla
Zamawiajgcego.

¢) wzrost ceny spowodowany kazda kolejng zmiang nie przekracza 50% wartoéci pierwotnej umowy”

Pytanie nr 16
Prosimy o informacje czy w obrebie przedmiotowej inwestycji wystepuje zanieczyszczenie gruntu?
Czy trzeba dokonac remediacji?

Odpowiedi:
Zamawiajacy informuje, Ze nie ma szczegétowej wiedzy co do skali ewentualnych zanieczyszczen
gruntu a tym samym nie moze wskaza¢ jednoznacznie na potrzebe wykonania remediacji.

Pytanie nr17
W zwiqzku z tresciq § 26 ust. 3 | 6, 7 wzoru umowy stanowigcego zatqcznik nr 4 do SWZ zwracamy

sie o potwierdzenie, ze Strony dokonajg zmiany umowy w przypadku, jeZeli okaze sie, ze warunki
gruntowe (geologiczne, hydrologiczne) sq inne niz zakfadane i wystqpi koniecznos¢ zmian technologii,
zmiany zakresu lub rodzaju robét lub wystgpienia robét dodatkowych w tego wynikajgcych?

Odpowied::

Zamawiajacy informuje, ze tresé pytania nie dotyczy treéci § 26 ust. 3 i 6, 7 wzoru umowy a oceny
zdarzenia przysztego i niepewnego.

Tym niemniej Zamawiajacy wskazuje, ze przypadki, w ktérych Zamawiajgcy moze wyrazi¢ zgode na
zmiang umowy zostaly opisane w § 26 wzoru umowy. Zamawiajacy podejmie decyzje o
ewentualnej zmianie umowy po zapoznaniu sie z uzasadnionym wnioskiem Wykonawcy.
Zamawiajacy ponadto wskazuje, iz w umowie zostata przewidziana mozliwoéé zmiany
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wynagrodzenia w przypadku wykonania robét dodatkowych lub wystapienia okolicznosci , ktérych
Zamawiajacy, dziafajgc z nalezytg starannoscig nie mégt przewidziec.

Pytanie nr 18
W zwigzku z tresciq §22 ust.1 lit e) wzoru umowy stanowigcego zatqcznik nr 4 do SWZ zwracamy

sie o potwierdzenie, ze chodzifo o kare umowng w wysokosci 10% wynagrodzenia brutto ustalonego
w § 13, ale wedtug wartosci wynagrodzenia obowigzujgcego w chwili odstgpienia od umowy, a nie
zawsze liczonej od cafej wartosci inwestycji, nawet przy nieskorzystaniu z opcji? Wskazujemy, ze
obecne brzmienie postanowienia wymaga zmiany w ten sposob, aby odzwierciedlafo takie jego
rozumienie, gdyz inne zatozenie byfoby razgco krzywdzgce dla Wykonawecy.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy informuje, Ze zmienia tre$¢ § 22 ust.1 lit. ) wzoru umowy (zatacznika nr 4 do SWZ) w
ten sposéb, iz otrzymuje on nowe brzmienie:
» Za odstgpienie od Umowy przez ktérakolwiek ze stron z przyczyn lezgcych po stronie Wykonawcy w
wysokosci: ‘
i. 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 13 ust. 1 lit. b) niniejszej Umowy jezeli
o$wiadczenie o odstgpieniu zostato ztozone przed skorzystaniem przez zamawiajgcego z
prawa opcji nr 1
ii. 10% sumy wynagrodzenia brutto ustalonego w § 13 ust. 1 lit. b ) i lit. ¢) niniejszej Umowy
jezeli oswiadczenie o odstapieniu zostato ziozone w okresie po skorzystaniu przez
zamawiajgcego z prawa opcji nr 1, ale przed skorzystaniem przez zamawiajacego w
prawa opcji nr 2
iii. 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w & 13 ust. 1 lit. a) niniejszej Umowy jezeli
os$wiadczenie o odstgpieniu zostalo ztozone po skorzystaniu przez Zamawiajgcego z
prawa opcji nr 2

Pytanie nr 19
W zwigzku z trescig §22 ust.4 wzoru umowy stanowigcego zatqcznik nr 4 do SWZ zwracamy sig

o potwierdzenie, Ze chodzifo o limit kar umownych w wysokosci 20% wynagrodzenia brutto
ustalonego w § 13, ale wedfug wartosci wynagrodzenia obowigzujgcego w chwili odstgpienia
od umowy, a nie zawsze liczonej od cafej wartosci inwestycji, nawet przy nieskorzystaniu z opcji?
Wskazujemy, Zze obecne brzmienie postanowienia wymaga zmiany w ten sposob, aby odzwierciedlafo
takie jego rozumienie, gdyz inne zatozenie byfoby razqco krzywdzgce dla Wykonawcy.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze zmienia tre$¢ § 22 ust. 4 wzoru umowy (zatgcznika nr 4 do SWZ) w ten
sposob, iz otrzymuje on nowe brzmienie:
»Ustala sie limit kar umownych w wysaokosci:
i. 20% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 13 ust. 1 lit. b) niniejszej Umowy w przypadku
nieskorzystania przez zamawiajgcego z prawa opcji
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ii. 20% sumy wynagrodzenia brutto ustalonego w § 13 ust. 1 lit. b ) i lit. ¢) niniejszej Umowy
w przypadku skorzystania przez zamawiajacego z prawa opcji nr 1,

iii. 20% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 13 ust. 1 lit. a) niniejszej Umowy w przypadku
skorzystania przez Zamawiajacego z prawa opcji nr 2
Kolejne limity obowigzujg od dnia zlozenia przez Zamawiajgcego os$wiadczenia
o skorzystaniu z prawa opcji odpowiednio nr 1 lub nr 2.

Pytanie nr 20

20. W zwiqzku z tresciq §24 ust.13 wzoru umowy stanowiqgcego zafqcznik nr 4 do SWZ zwracamy
sie o wyjasnienie, czy postanowienie to ma na celu obejscie przepiséw o zasadach zatrudniania
wykonawcy zastepczego, skoro mimo odstgpienia i pobrania z tego tytutu kary umownej
w maksymalnej wysokosci Zamawiajqcy zamierza tez obciqzy¢ Wykonawce réinicq w kosztach
wykonania inwestycji przez nowego Wykonawece. Jest to dla Wykonawcy niewspétmiernie wysokie
ryzyko, szczegbinie ze Zamawiajgcy zastrzegt sobie prawo odstgpienia z bardzo wielu i czasami
bfahych powodéw. W zwiqzku z tym powinno by¢ catkowicie usuniete.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, Ze postanowienie to nie ma na celu obejscia prawa. W przypadku
odstgpienia od umowy z winy Wykonawcy Zamawiajacy jest uprawniony do kontynuacji realizacji
inwestycji z nowym Wykonawcg wybranym zgodnie z obowiagzujgcymi przepisami prawa.
Konieczno$¢ zaptaty wyiszego wynagrodzenia stanowié bedzie szkode Zamawiajgcego
do naprawienia ktérej zobowigzany bedzie Wykonawca, ponoszacy odpowiedziainosé
za odstapienie od umowy. Zamawiajacy wskazuje takze, i zaptata kary umownej nie zwalnia
Wykonawcy z obowiazku naprawienia szkody przewyiszajacego wartosé kary co wynika takie z
postanowien § 22 ust. 3 wzoru umowy.

Pytanie nr 21
dot. pkt 3.1.1.2. SWZ Warunkdéw udziatu w postepowaniu okreslone przez Zamawiajgcego.

W celu rozwiania ewentualnych wagtpliwosci na etapie oceny ofert prosimy o potwierdzenie, Ze przez
pomieszczenie o kwalifikowanej akustyce, ktérego funkcja uzytkowa zwigzania jest scisle
Z docierajgcym do stuchaczy diwiekiem, Zamawiajgcy rozumie takie aule wykfadowg, ktorej
charakter jak najbardziej odpowiada definicji wskazanej przez Zamawiajgcego w tresci warunku.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze aula wykladowa moze odpowiadaé definicji o ile zostat wykonany
projekt akustyki kwalifikowanej.
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